
Harckocsilánc helyett aeroszolos palack
Egykorfontos hadiüzem
működöt! a siroki Liszkó-

völgyben. Amikor a szocialista
nagyüzem bezárta kapuit,
több ezren maradtak állás
nélkül. Mára kezd talpra állni
a festőifekvésűfalucska,
mely várjátékokra, motoros

találkozóra várja a turistákat.

P A L Á G Y I EDIT

H
ová telepítsék a hadiipart? - ta
nakodtak a parlamentben az öt
venes években. A kérdést egy
sokszoknyás parasztasszony,

Sz.omolyai Ágostonná döntötte el, aki ak
koriban az Országgyűlésben ahevesi lálucs
ka érdekeit képviselte. Addig járt utána,
amíga hadiüzem Sírokra került,A í.iszkó-
völgyben nagy lendülettel gyártani kezdték
a hartkocsiláncnt és a lőszert. A történetet
az egykori képviselőnő unokája, Tuza Gá
bor meséli, aki még emlékszika fémművek

fénykorára is a hetvenes, nyolcvanas évek
ben. Akkoriban külön vonaljára!hordta az
embereket ésazalapanyagokat amátrai te

lepülésre. Volt olyan időszak, hogy csak
nem háromezren kaptakmunkál a gyár
ban, a műszak váltáskor több tucat autó
busz pöfögött ide negyven-ötven környék
beli településről. Az egykori gyártelepen
ma is „megcsodálbatók" az ötvenes évek
bm emelt paiielépült’leli, melyekben ázni
kalmazottak szorgoskodtak. A szocialista
nagyüzem j rendszerváltás után összeros-
kudl. minden ötödik helybeli állástalan
letL A nagysokkhatás után lassan eszmél
ni kezd Sírok.

A Liszkó-völgyben köze.l ezren talál
nakmunkál, s újra érkeznek a munkáso
kat szállítóbuszok Bükkszenterzsébelről,
Fedémesről, Recskről, VerpclétrőL A he
lyi önkormányzat kasszájába százhúsz

Az ú] siroki üzomnsatnok építését részben a Széchenyi tervből fedezték

magánvállalkozó és cég negyvenmillió fo
rint iparűzési adót fizet he. AMána-vidéki
Fémművek privatizációjasorán, a kilenc
venes évek közepén nyolc-tíz. társaságra
szakadt szét a cég. Az egyik káelié, a
Mátrámétól, jó ötszáz dolgozónak nyújt
megélhetést, tudom meg Simon János ügy
vezető igazgatótól. Nemrégiben másfél
milliárd forintos munkahelymegtartó be
trillázást valósítottak meg, melynek jóvol
iából harminc embert foglalkoztatnak. Az
új, aeroszolos palackokat gyártó gépsor
átadásakor vendégül látták Mntolcsy
György gazdasági miniszteri is, a beruhá
záshoz ugyanis 75millió forintos támoga
tás kerüli a Széchenyi tervből. Amodern
német gépsor előnye a régiekhez képest,
hogy feleannyi emberrelkétszer annyi pa
lackot állít elő. Az új üzemcsnirnok, amely
nek kialakítására háromszázmillió lórin-
tol költőitek,már megfelel az európai uni
ós környezetvédelmi normáknak is. Idén
százmillió tubust és 75 millió aeroszolos

palackot készítenek a Máit ametáluál, s a
piacát is megtalálták Angliában. Lengyel
országban, Németországban es Egyiptom
ban. A cégévente24millió forint iparűzési
adóval növeli a helyi Önkormányzat bevé
teleit Simon János maga is itt. Sírokon
született, szívügyének tekinti a helybeli
ek, köztük a faluban élő cigányok foglal
kozlatását. A cégnél csak azokmaradhat
nak megtartósabban, akik megfogják ado
log Végét.- Sokan az évtizedek alatt elkényelme
sedtek - magyarázza Tuza Gábor,aki éppen
házi boltja ügyeit intdzi. Az energikus férfi
maga sem könnyen találta mega boldogulás
útját, külföldön keresU- a kenyerét, mielőtt
letelepedett volna a szülőfalujában. Tizenöt
éve vállalkozó, a kis családi üzlet mellett Sze
mélyszállítással foglalkozik, miközben ön
kormányzati képviselőként is részi vesz a
községéleiében. Úgy látja, a kisvállalkozá
sok mármegizmosodtak a ftilubari. Olyannyi -

ra, hogy a kétezer kétszáz helybelirekilenc

élelmiszerbolt jut. Ezért is várják, hogy a tu -
rízmus jóvoltából megpezsdüljön azélet.
A Mátra északioldala még felfedezetlen

kincseket rejt, véli Lakatos István polgár
mester, aki bízikben ne, hogy egyre többen

látogatják mega XII. században épült várá
ról ésértékes lőzegnwhalápjáról híres tele
pülést. Ahhoz, hogy a középkori erődít
ményt megismerjék a turisták, nemrégiben
több mini ötvenmillió forintos támogatás
jut a Széchenyi tervből. A Kincstári Vagyon
igazgatóság által benyújtót! pályázat révén
az önerővel együtt 102 millió forintot fór
díthatnak a várhoz vezető út megépítésére,
parkolók kilakílására,az infrastruktúra fej
lesztésére. Az.önkormányzat maga is'fenn
tart egy motelt, amelynek szobáit tavaly
ugyancsakközponti segítséggel komforto-
sítolta. Nyaranta néhány napra eddig is

megélénkült a falu élete: a várjátékok, a ha
gyományőrzőegyüttesek találkozója vagy a
képzőművészeti alkotótáborszámos ven
dégel vonzott a romantikus fekvésű hely
ségbe. Amotornslalálkozók idején bőrru
hái fiatalok vernek tanyát a közeli Kúlvölgy-
ben, sa feldübörgő lóerők napokra feledte
tika falusias csöndet,
Nemrégiben Sírokba invitálták a kör

nyékben alakult idegenforgalmi egyesületek
tagjait. A parádiakj mátraderecskeiek, recs
kiéltés bükkszékiek a házigazdákkal egyet
értésben elhatározták, hogy szövetségei
hoznál'; létre, akistérség ugyanis nagyobb
eséllyel indulhat a turisztikai pályázatokon.
A találkozót azok a vállalkozók szervezték,
akik maguk is évek óta azon dolgoznak,
hogy vendégeket csalogassanak az észak
mátrai településre. Szoboszlainé Huszár
Rozália és férje tizenkét évenyitót lakétel
bárt Sírokon, melyet mára jó hírű étterem
mé fejlesztettek. A Hunor nemcsak arról is
mert, hogykiváló a konyhája, szabadidős le
hetőségekkel és környékbeliprogramaján
latokkal ismarasztalják itt a vendéget. Azt
tervezik, hogy gasztronómiai rende/vé
nyekkelszínesítik a kínálatot: a kertbenmár
épül a kemence,amelyben ínycsiklandó ét
kei; készülhetnek.


